

坚定必胜信念
勇于担当作为

众志成城打赢疫情防控大仗硬仗



守“沪”一线 上汽志愿者在行动

为社区服务，上汽人也是“专业”的

讲述
同心战疫的日子

首席记者 李修惠

这段时间，负责运送物资、身穿“大白服”指导居民参加核酸检测工作的志愿者，以及活跃在小区微信群里为居民的柴米油盐酱醋茶而筹措资源的团购群“团长”，成了沪上小区里最受爱戴的人之一。

许多上汽人在居家办公之余，“兼职”成为社区的志愿者与“团长”，并将职业技能赋能社区服务工作，在工作中积累的流程管理技巧、采购经验、第二外语能力，都在上汽志愿者助力社区抗击疫情的过程中起到了不小的作用。



上汽通用

将工作思维用于志愿者工作

“我做了一份表格，调整了一下志愿者的分配方式。”上汽通用凯迪拉克工厂总装车间的工艺工程师吴骏在3月中旬就主动加入了小区疫情管控志愿者工作。

从快递派送到报刊、牛奶的传递分发，志愿者需要负责的事务非常琐碎。吴骏利用在公司里做汇报、进行流程管理的经验，将工作思维沿用到志愿者工作中，发挥带头作用，根据志愿者的特点、优势分配工作，弥补了街道社工缺乏“形成模式”的缺陷。比如，重构人员搭配，让年纪大的志愿者去做较为轻松、简单的工作；当小区面临14天后仍保持封控状态，则让居住在小区内的心理医生制作心理调节预案，构建心理着陆通道。

吴骏说：“小区内有很多老年人不会在

手机软件上买菜，我们志愿者就自发顺带帮老人添置生活用品、食品。包括核酸检测的网络登记，我们志愿者帮他绑定信息，搭建绿色通道。”

细心的他还会给老人、婴儿这样的特殊人群做特别标注，理一个清单，提供特殊照顾和支持。

“我一直被‘若有战、召必回’这句话感动着。”曾是军人的吴骏说，“我所在的车间党支部是上海市委组织部命名的‘基层党建示范点’，我们支部的党建品牌就是‘组织引领、党员带领’。现在，我因为小区管控隔离在家了，我们支部的党员同志们都还坚守在工作岗位上，工厂党委号召的‘凯迪战疫’活动正在全面开展，我能在小区里出一份力、发一份光，也是工厂‘凯迪战疫’的一项重要内容。”



活动中心承办，上汽安吉物流股份有限公司专业运输车保障，以及两家公司志愿者组成的上汽生活物资保障团迎“疫”而上。这支物资保障团队在做好自身防疫工作的同时，为守护职工“菜篮子”积极行动，为浦东、浦西地区的2500多名上汽员工派发抗疫“口粮”：从方案沟通到第一批物资运送到家仅用了28个小时，充分展示出“企业温暖和上汽速度”，解决了部分闭环小区的职工生活问题。

“这段时间让我梦回2020年抢口罩的那阵子。”负责保障团部

分采购工作的安悦E生活的何涌钰近来天天在微信朋友圈求购物资。原本打算采购完蔬菜就休息的何涌钰，这两天更忙了，他们不断收到来自各家工厂的配送请求，以及各企业出现缺粮、缺尿布等困难员工的采购请求。

安吉物流与活动中心还帮助许多上汽企业采购、运送蔬菜及方便食品等物资。闭环管理开始前的最后几个小时里，企业员工自发组织“小分队”，开着私家车把食物送到同事们手中，加快配送力度，齐心协力，共同满足员工的生活所需。

多方联系资源，满足居民日常所需。

每天晚上，各类物资一到，她就第一时间挨家挨户通知，并根据登记清单协助派发物资。每次分发完所有团购物资，沈敏已经在小区广场站上三个多小时了。本来不被人所知的她，如今被社区居民亲切

称为“团长”。

上汽国际还有很多员工穿上了“大白服”，挂职党员干部陈刚、售后服务部青年代大营、物资公司党员王玉珏……他们主动投身社区防疫工作，“大白服”的闷热、下雨天潮湿的道路、沉重的物资都没有让他们退缩。

享道出行

“斜杠青年”守“沪”在行动

享道出行作为互联网企业，员工们都是多才多艺的“斜杠青年”。

本职工作是前端工程师的罗祚嘉，除了做好维持核酸检测队伍秩序、派发抗原检测试剂等常规工作外，还注意到小区居民普遍使用微信群沟通，消息太多、太杂，容易错过重要信息的问题。

罗祚嘉便利用自己的职业技能，上线了一个微信公众号，用于推送小区核酸筛查引导通告等专门信息。用过的居民普遍表示，这样一个方便、可靠的消息渠道作用很大，并有相当多的邻居主动将其分享给身边的人。看到公众号发挥了实实在

在的作用，罗祚嘉感到“身为小区的一份子，做了一些力所能及的事情”。

“我一直都想参加防疫志愿者工作，报名后还没人联系我。”享道出行前瞻与创新事业部的同事杨璐璐向来热心公益事业，喜欢从帮助他人中获得满足感。3月28日晚上，居委会工作人员上门做抗原检测，杨璐璐毛遂自荐，终于如愿加入志愿者队伍。

杨璐璐负责物资发放和统计工作，每次都要跟随居委会干部挨家挨户跑上好几栋楼。当语言不通的外国友人出现时，杨璐璐的外语技能意外地成为连接双方的桥梁……

安吉物流

上汽“骑士”保障员工“菜篮子”

“封伙（烽火）连三月，家蔬（家书）抵万金。”生鲜食品成

了三四月份沪上最新的“奢侈品”。由上海汽车工业

上汽国际

我的团长我的团

“供货商已经答应明天就发货了，大家放心！”

上汽国际采购部员工沈敏所居住的社区采购的物资因物流延迟，造成部分居民因物资短

缺产生焦虑情绪。她得知这一消息后，主动利用自己的专业优势，承担为小区居民团购物资的工作。牛奶、蔬菜、肉类、面包，只要居民有需要，她就想尽办法